

单身人士现场寻爱 非遗美食人气火爆

鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会开幕

本报讯(记者吕占伟)5月31日,为期3天的鹰城第十八届万人相亲大会暨文化生活博览会在市区鹰城广场开幕。市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市文化广电和旅游局、平顶山日报社等主办单位的相关负责人参加开幕式。

当天上午9时整,在国潮风满满的暖场节目——鼓舞表演中,本届大会拉开序幕。在搭建于鹰城广场音乐喷泉处的主舞台上,几名青春洋溢的少女扎着丸子头,身穿红黄间杂的华服,手拿小鼓槌,迅疾的鼓点落在身前的彩鼓上,引来现场观众阵阵喝彩。

精彩的鼓舞表演过后,主办方宣布本届大会开幕。随后,分布于主舞台东西两侧的相亲男女嘉宾资料区开始热闹起来。

“这个女孩不错,身材匀称,有稳定工作,年龄跟我儿子相当,择偶条件也正好符合我儿子。”在相亲女嘉宾资料区,市民赵先生戴着老花镜,用笔在小本子上记下海报上女孩的相亲报名编号后,又用手机拍下女孩的照片和相关信息。“其实,我已经采集了好几个适合我儿子的女孩的信息。回去后,我准备让我儿子重点了解一下。他太内向,在婚姻大事上缺乏主动,都29岁了,还没对象呢!”

在相亲男嘉宾资料区,两对父母凑在一起聊天。记者近前探听得知,其中一对父母正在现场为自己的女儿选择



女孩手持团扇轻松惬意逛万人相亲大会

本报记者 张鹏 摄

合适的对象,目光落在了一名年轻男子的相亲海报前,结果身旁出现了这名年轻男子的父母。“这也算缘分吧,哈哈!”两对父母互相交流起儿女的情况,还互留了联系方式。

一方面是急于脱单的寻爱之心,一方面是逛吃逛喝的欢快脚步。当天,大会冠名方贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司和协办方平顶山市新诚信商贸有限公司共同打造的台源酒专场活动人气满满,不少市民前来品鉴美酒。久荷宴礼大酒店带来小龙虾、烤

鸭、凤爪等特色美食、凉菜,还准备了柠檬、百香果和凤梨等混合果汁,吸引不少人品鉴、问价。中储·和悦府项目带来的优质房源也吸引了不少客户的眼光。但最热闹的,还要数非遗技艺展示区和“直播大咖惠全城”活动区了。

在鹰城广场西侧的非遗技艺展示区,根雕、木雕、面塑、葫芦烙画、掐丝工艺等十多项非遗技艺一字排开,吸引众多市民驻足欣赏、问价。

来自市城乡一体化示范区滎阳镇的彭国亮向市民展示了栩栩如生的仙

鹤、鱼、蜥蜴,具有实用价值的笔筒、烟灰缸等手工雕刻品,吸引不少市民前来询价。

此外,绘刻有京剧脸谱的木雕、掐丝珐琅工艺制作的饰物,烙有山水人物画的葫芦制品、活灵活现的面塑手工艺品也在各自的展区大放异彩。

在鹰城广场东侧,一群身穿马面裙的女子在各自的直播设备前直播带货。由抖音平顶山服务平台——乐橙科技提供直播支持的这场活动,集合了十几名专业的女主播,致力于提升吃喝玩乐等鹰城特色优选商品的知名度,打通线上线下消费渠道,提振市场消费活力。

“开播一个小时,单价1元起步的‘好阿婆’雪糕已经产生了3000多元的销量。一款单价99.9元的海鲜自助餐,不到40分钟就卖出了80单。”乐橙科技有关负责人说。

在为期3天的大会期间,台源酒专场活动、“探访非遗筑梦匠心传承”、“食在鹰城品鉴豫菜”、“心愿童心为爱同行”慈善拍卖会、“北极星之夜”音乐灯光秀、“悦过云端音你精彩”乐队表演、华服古筝和国风民乐表演、“直播大咖惠全城”等多项活动将持续开展。

此外,平顶山日报社万人相亲大会工作室提醒报名相亲的单身男女,在本届大会期间,现场不查号、不匹配,具体查号匹配工作须待本届大会结束后,由工作人员发布信息告知报名人员。

市纪委监委召开警示教育会

王治安出席

本报讯(记者蔡文瑞)5月31日下午,市纪委监委召开警示教育会,以近年来系统内发生的违纪违法典型案例为镜鉴,教育引导纪检监察干部受警醒、明底线、知敬畏。市委常委、市纪委书记、市监委主任王治安出席。

会议强调,要以忠诚之心拧紧思想“总开关”。要始终坚定理想信念,持续强化理论武装,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要以敬畏之心用好权力“双刃剑”。要恪守权力边界,严格按照权限、规则、程序履行职责、开展工作,在大是大非

面前敢于举旗亮剑,在歪风邪气面前做到刚直不阿,在腐败分子面前坚决斗争到底,真正让权力造福于民。要以务实之心树立实干“风向标”。要树牢“一盘棋”思想,相互之间加强沟通、团结协作,既落实好牵头任务,又配合好参与的工作,对市纪委监委作出的决策、部署的工作雷厉风行、不折不扣落实到位。要以清白之心增强防腐“免疫力”。要带头落实中央八项规定及其实施细则精神,规范社会交往,净化各类圈子,主动接受监督,注重家风建设,以实际行动锻造纪检监察铁军,在服务保障中国式现代化鹰城实践中更好彰显担当、展现风采。

史晓天在调研国家卫生城市创建成果巩固工作时强调

强管理抓规范促提升 确保长治常效

本报讯(记者王春霞)5月30日晚,副市长史晓天带领有关单位负责人,到湛河区调研国家卫生城市创建成果巩固工作。

史晓天一行先后到湛河区水库路和轻工路自发夜市、湛河南路路段西苑夜市等处,察看市场管理、环境卫生及设备安全等情况。在水库路自发夜市,史晓天走进摊位里侧,察看垃圾清理、卫生保洁及液化气使用安全等;在西苑夜市,察看店外桌椅摆放、卫生保洁、车辆停放等,并走进店内察看食品卫生、“四害”设施安装等。针对检查中发现的餐饮摊点占道经营、卫生保洁不到位、机动车和电动车乱停乱放等问

题,现场提出整改要求。

史晓天强调,推进市规范化城市管理是巩固创卫成果的重要一环,要严格落实属地和行业监管责任,堵疏结合,标本兼治,抓规范、促提升,引导摊主在指定区域定时定点定品种经营,严禁乱摆乱放、私拉乱扯,严把食品质量关,严防安全问题,切实做到规范经营、安全经营、诚信经营。要健全落实垃圾清运、卫生保洁等制度机制,确保常态长效。要强化督导检查,举一反三抓好问题整改,及时总结推广好经验好做法,推进国家卫生城市创建持续巩固、全面提升,为我市创建全国文明城市奠定坚实基础。

心沐阳光 多彩“六一”

云课堂架起民族交流“童心桥”

豫哈两地小学生迎“六一”共筑中国梦

本报讯(记者杨元琪)小小石榴籽,殷殷中华情。5月29日,卫东区矿工路小学和哈密市伊州区五堡镇中心小学的学生相约“云端”,开展“豫哈心连心·欢乐六一”主题网课活动。

“56个民族是一家,大家团结友爱、心心相印,在共筑中国梦的道路上携手并进……”矿工路小学政教主任杜丽红热情洋溢的开场白,把相隔千山万水、不同民族孩子的心连在了一起。

“又见到大家了,好想想念你们……”五堡镇中心小学的热孜娃古丽老师带着学生们通过大屏幕,向矿工路小学

生问好。

才艺表演开始了,矿工路小学孩子们带来的诗歌朗诵《七律·长征》《请党放心,强国有我》《四季词风》,舞蹈《欢乐地跳吧》等节目点燃了现场气氛。

歌声、欢笑声充满了两地教室。“新疆小朋友的眼睛好漂亮,舞蹈跳得真好……”平顶山的孩子一边议论,一边热烈鼓掌。

一封书信,两地情深。平日里,两

地孩子积极参加“书信手拉手”活动,字里行间流露出真情。

“我热切地希望你来到我的家乡,虽然我们这里没有大都市的繁华,但有着壮丽的山川和峡谷。”“希望我们能考上同一所大学,努力为建设祖国学习知识本领。”……孩子们用最质朴的语言诉说着自己的生活学习,讲述家乡的风土人情,交流理想信念。

哈密市是我省对口援疆城市。从2017年起,矿工路小学就与五堡镇中心小学开展结对,通过电话联动,师生互赠信件、书签等方式积极开展互动

交流;同时,借助传统佳节和主题队会,开展“云端”共庆、共学,一起学习传统文化,互赠节日祝福。

近年来,市民族宗教工作领导小组指导各有关部门在全市学校扎实开展铸牢中华民族共同体意识主题教育和民族团结进步创建活动,把铸牢中华民族共同体意识宣传教育和民族团结进步创建融入学校中心工作,融入学校教育教学、融入学习生活实践,取得良好成效,涌现出一批民族团结进步示范学校,市第三十二中学等8所学校被评为河南省民族团结进步创建示范单位。



关爱儿童

5月31日上午,在宝丰县肖旗乡崔琦希望小学,学生们在刚刚装好的多功能直饮机上接水。

当天,宝丰县侨联为肖旗乡崔琦希望小学送去了价值6000余元多功能直饮机,用实际行动表达了对儿童的关爱。

本报记者 巫鹏 摄



文艺汇演

5月31日,卫东区实验小学学生在表演节目。当天,该校举行第11届校园文化艺术节暨庆“六一”文艺汇演活动,来自各班级的儿童登台表演了歌伴舞《红星闪闪》、武术《自古英雄出少年》、古筝《君子之歌》等20个节目。

本报记者 朱江森 摄



研学实践

5月30日,小朋友们在宝丰县科技馆探索科学的奥秘。

当天,宝丰县教体局邀请该县大营镇100名农村儿童举行“励志帮扶行 童心向未来”研学实践活动,并向小朋友们赠送文具、书籍、体育器材等“六一”儿童节礼物。

本报记者 王尧 摄

“五星”同发力 乡村展新颜

(上接第一版)联户党员收集整理群众诉求建议400余条,帮助化解矛盾纠纷、解决民生问题等190余件。目前,新华区1194名农村党员,成功结对联系9272家农户,实现了党员联系农户全覆盖。

同时,该区从优化人居环境、提升管理水平、做强产业支撑、涵养文明乡风、打牢基层基础五个重点抓起,支部过硬、产业兴旺、生态宜居、平安法治、文明幸福五星同时发力。该区实行城乡环卫一体化管理,“大香山和美乡村先导片区”的3个重点村旧貌换新颜;建立本地资源、供给需求、政策支持、农村剩余劳动力“四张清单”,谋划产业项目,为村集体经济创造发展条件;开展“乡村光荣榜”“五好家庭”“新乡贤”等评选活动,入选省、市、县“乡村光荣榜”11人,青石山街道西果店村获评全国乡村治理示范村;完善村民评议会、红白理事会、道德评议会、调解委员会等群众自治组织,持续增强基层治理能力和水平。

市纪委监委公开通报四起 群众身边不正之风和腐败问题典型案例

(上接第一版)致使5人违规领取救助款合计5700元。2024年5月,申民受到党内严重警告处分。

上述4起典型案例,涉及农村集体“三资”、教育、占地补偿和困难群众救助等与群众生产生活息息相关的领域,严重啃食群众的获得感,侵蚀党群干群关系,危害党的执政根基。严肃查处上述典型案例,充分体现了各级党委、纪委坚决惩治群众身边不正之风和腐败问题的鲜明态度和坚定决心。

整治群众身边不正之风和腐

败问题,是以习近平同志为核心的党中央部署的重大任务。集中整治工作开展以来,市委常委会会议对全市集中整治作出安排部署,市委主要负责同志对集中整治作出重要批示。市纪委监委统筹协调、强力推进,集中整治取得阶段成效。

全市各级党组织要始终坚持以人民为中心的发展思想,切实扛起集中整治群众身边不正之风和腐败问题的主体责任,加强组织领导,督促领导班子成员抓好分管部门、分管领域集中整

治工作,举一反三,以案为鉴,着力推动解决群众急难愁盼问题。全市党员干部要深刻警醒、引以为戒,自觉践行以人民为中心、涵养为民情怀,真心实意为人民群众做好事、办实事、解难事。各级纪检监察机关要坚持执纪执法为民、纠风治乱为民,集中时间、集中精力、集中力量,从严查处一批“蝇贪蚁腐”,重点解决一批顽瘴痼疾,办成一批群众可感可及的实事,让百姓切实看到真变化、感到真成效、获得真实惠。

高考期间考生乘车免费

本报讯(记者程颖)2024年全国普通高校招生考试在即,5月31日,从市交通运输局传来消息,为给广大考生提供安全、舒适、方便的出行环境,6月7日、8日,考生本人持准考证可免费乘坐公交车和张贴“爱心送考”车贴,系有绿丝带的出租车、网约车。

市公共交通有限公司已安排25台公交车作为保障高考、服务高考应急力量,随时待命。届时,途经高考各考点的公交车辆,一律禁止鸣笛;加密途经考点线路发车

班次,缩短考前发车间隔,满足考生出行需求;利用科技手段,密切关注途经考点线路的客流情况,灵活调度,方便考生出行。

高考期间,该公司还将安排专人到考点附近公交站值班,引导学生上下车;在市一中、市一高、市实验中学、市二中设置便民服务站,为考生和家长提供免费饮用水。

凡持有2024年高考准考证的考生,也可以在市城区免费乘坐张贴“爱心送考”车贴和系有绿丝带的出租车、网约车。

■广告

关于矿工路西(光明路至平安大道)段路面维修工程施工的通告

为提升矿工路通行效率,优化道路环境,现将对矿工路西(光明路至平安大道)段进行市政道路破损路面维修。为确保施工期间交通安全和工程顺利进行,现将有关事项通告如下:

- 一、施工时间:2024年6月1日至2024年6月30日。
- 二、施工路段:矿工路西(光明路至平安大道)段全长1220米。
- 三、施工方式:施工路段进行半幅局部封闭。
- 四、绕行路线:东西方向车辆可绕行平安大道、园林路、建设路,施工路段车辆依照指示标志单道行驶,限速30km/h。南北方向除路口施工临时绕行外,其余均正常通行。
- 五、自6月1日起,先行处理路基病害,道路局部设置围挡,施工期间车辆和行人请注意安全,服从交警指挥,有序通行。

平顶山市城市管理局
平顶山市公安局交通管理支队
2024年5月31日